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PROCES-VERBAL DU 2e CONSEIL D’ECOLE 

 Mardi 19 mars 2024 

Ecole élémentaire de Gries 

 

Début de la séance 17h30 

 

Ordre du jour 

1.Lecture du procès-verbal du Conseil d’école du 19/10/23 

2.Mairie  

3.Mot du Maire 

4.Vote du renouvellement de la demande de dérogation concernant les rythmes 

scolaires : semaine à 4 jours 

5.Effectif prévisionnel de l’école à la rentrée 2024 

6.Evaluations repère mi-CP 

7.Activités et projets de classes passés et à venir 

8.Actions de l’association de parents « Les Graines de Mômes » 

9.Santé, PPMS 

10.Réponses aux questions des représentants de parents d’élèves 

 

 

Présents : 

Municipalité : M. HOFFSTETTER, maire de Gries ; Mme ANTHONY, adjointe au maire 

Enseignantes : Mmes DEGENEVE, HAMMER, LETT, STEINMETZ, MEYER, 

CORRIVAUD, KOEHLER et M. GLASENER 

Parents d’élèves : Mmes EBY, STEINMETZ, VOLTZENLOGEL, FINE, GROSS, JAOZARA 

et M. ECKERT, M. BURNER  

 

Excusés :  

Enseignante : Mme KOEHLER 

Parents d’élèves : Mmes RIMBOT LANGOWSKI, DOLT ERCOLANO, EL MIHNAOUI 

et M. DOUGHOUAS 

 

1) Lecture du procès-verbal du Conseil d’école du 19/10/23 

Une lecture du procès-verbal du Conseil d’école a été faite et approuvée par 

l’assemblée. 

 

2) Mairie : remerciements et demandes 

  Merci à la mairie de nous accueillir dans ses locaux pour ce conseil d’école. 

Nous tenions également à remercier la mairie pour les différents 

investissements et petits travaux : 
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-prise en charge financière de tous les déplacements en bus de l’année  

-prise en charge financière des entrées à la piscine et la présence d’un maître-

nageur supplémentaire 

-remplacement du mitigeur en salle 1 

-l’achat de sapins de Noël pour les salles de classe 

-l’achat de livres pour les élèves à l’occasion de Noël 

-le traçage de lignes de terrain dans la cour 

-renouvellement de savon et de papier essuie-mains 

-nettoyage des salles de classes et des toilettes par les agents communaux lors de 

l’absence de la femme de ménage 

-tous les objets sur le préau ont été récupérés par les employé communaux. Les 

élèves en étaient ravis. 

Ainsi que la gestion de tous les petits problèmes réglés au fur et à mesure. 

 

Dans le cadre du CME : 

-belle initiative des élus pour la mise en place de LED sur les trottoirs au niveau des 

passages piétons. 

 

 

 

Nouvelles demandes  

L’équipe pédagogique a de nouvelles demandes pour la mairie. 

 

• La classe de CM1/CM2mono a un projet de spectacle. Elle sera amenée à se 

déplacer pour des répétitions : 2 fois à Kilstett et 1 fois à Herrlisheim. Le bus 

pourra-t-il être pris en charge ? 

 La mairie financera également ces trajets en bus.  

• La classe de CM1/CM2bil aurait besoin de 2 nouvelles séries de livres en allemand. 

Cela peut-il être financé par la mairie ? 

 Cela ne pose aucun problème. Il suffira de transmettre la facture à la mairie.  

• Y aura-t-il possibilité d’avoir à nouveau une ATSEM dans la classe de GS/CP l’an 

prochain ? 

 Nous n’avons pas de garantie que cette classe soit pérenne. Nous ne pouvons 

donc pas embaucher quelqu’un sur un CDI. En revanche, nous continuerons de 

recruter par intérim.  
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3) Mot de M. le Maire 

 

M. Hoffstetter précise que la mairie est à l’écoute des demandes de l’équipe 

pédagogique. 

Un projet de végétalisation de la cour est en réflexion. Il s’agirait de placer des 

bordurettes le long des rambardes pour créer un espace avec des plantations. 

Un autre projet concernant l’accueil des enfants au périscolaire devrait voir le 

jour. Le local jeune devrait être aménagé pour accueillir, sur la pause 

méridienne, 12 élèves de CM2. 

 

4) Vote du renouvellement de la demande de dérogation concernant les rythmes 

scolaires : semaine à 4 jours 

 

 Cf extrait du procès-verbal 

 

 

5) Effectif de l’école à la rentrée 2024 

Actuellement, l’effectif prévu est de 132 élèves. L’organisation pédagogique 

comptant une classe de GS/CP sera maintenue à la rentrée. 

Les effectifs par niveau sont les suivants : 

GSmono : 11  

CPmono : 14  CE1mono : 10  CE2mono : 8   CM1mono : 10  CM2mono : 13 

CPbil : 10   CE1bil : 16   CE2bil : 11  CM1bil : 10   CM2bil : 19 

 

Total : 132 

 

Total d’élèves monolingues pour 3 classes : 66  

 

Total d’élèves bilingues pour 3 classes : 66  

 

6) Evaluations repère mi-CP  

 

La passation des évaluations nationales de mi-CP a eu lieu entre le 15 janvier et le 

26 janvier 2024. 

Ces évaluations visent à fournir des points de repères quant à la maîtrise des 

compétences en français et mathématiques, plus particulièrement dans les 

domaines de la lecture, de l’écriture et de la numération. 
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Les résultats ont été transmis aux parents par une modélisation en radar. Ce qui 

permet de donner une vue d’ensemble et d’identifier plus facilement le niveau de 

chaque enfant dans les différentes compétences évaluées. 

Résultats des évaluations nationales CPbil : 

Maths 

-> 4 élèves fragiles dans "écrire des nombres entiers sous la dictée" 

-> 3 dans "additionner", "résoudre des problèmes" 

-> 4 fragiles ou à besoins dans "soustraire" 

-> l'addition, la soustraction et la résolution de problèmes sont revues en classe 

régulièrement. 

-> bonne réussite dans les compétences "comparer des nombres" et "placer un 

nombre sur une ligne graduée" 

Français 

-> 8 fragiles dans "lire à voix haute des mots ou un texte" : fluence, vitesse de 

lecture. Peut-être lié au fait que dans la classe bilingue, il ne faut pas confondre 

avec l'allemand, et qu'on ne s'entraine que 2 jours par semaine à la lecture en 

français. 

La fluence est travaillée régulièrement en classe maintenant que la plupart des 

graphèmes ont été étudiés et on constate déjà des progrès. 

-> 5 élèves fragiles dans "comprendre des phrases lues seul" -> lié à la fluence 

-> 4 fragiles ou à besoin dans "manipuler des phonèmes" (élèves suivis en APC 

et/ou suivis par un orthophoniste) 

-> bonne réussite dans "connaitre le nom des lettres et le son qu'elles produisent", 

"écrire des syllabes", "écrire des mots dictés", "comprendre des phrases lues par 

l'enseignante" 
 

Résultats des évaluations nationales CPmono : 

Français  

Les résultats sont très bons pour la majorité des élèves (la plupart ont un score 

entre 75 et 100 % dans tous les items) sauf pour 2 élèves mais qui ont également 

des difficultés dans les apprentissages hors évaluations nationales. 

Maths  

Des résultats un peu plus nuancés. De belles réussites en dictée de nombres, en 

comparaison de nombres et en placement de nombres sur une ligne graduée. Des 

difficultés en calcul mental (surtout soustraction) et en résolution de problèmes. 

 

Des résolutions de problèmes seront proposées chaque jour et le décloisonnement 

avec les CP bil sera poursuivi en APC en mathématiques en période 5. 
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7) Bilan des activités et des projets de classes 

 

Religion catholique : L’enseignement religieux catholique a débuté début février. 

 

Projet musique : Toutes les classes ont le plaisir de profiter des interventions de 

M. MERLEN Simon, professeur de l’école de musique de Gries. Il nous accompagne 

dans l’élaboration d’un spectacle de fin d’année qui aura lieu le vendredi 28 juin. 

 

Mini-concert de Noël : Le samedi 9 décembre, la commune a organisé « La Magie 

de Noël ». Toutes les classes y ont contribué en proposant au public plusieurs 

chants de Noël.  

 

Escalade : Une semaine escalade a été organisée pour quatre classes (CE1/CE2 

mono et bilingue, CM1/CM2mono et bilingue) courant décembre et janvier à 

Haguenau au Bloc Session. Belle expérience, qui sera sans doute renouvelée dans 

les années à venir. 

Activités à la bibliothèque : Comme chaque année, Nadine et ses bénévoles ont 

proposé d’accueillir toutes les classes pour des après-midi jeux de société et au 

mois de décembre pour la lecture de contes de Noël. Nous les remercions 

chaleureusement.  

 

Sécurité routière : Les interventions de M. Bertevas sur la sécurité routière se 

poursuivent pour toutes les classes. Fin mars, la 2e séance de théorie aura lieu. 

Pour rappel, le cycle 2 aborde le comportement en tant que piéton et le cycle 3 

celui de cycliste. 

 

Carnaval : Le mardi 13 février à la récréation du matin, des beignets ont été 

offerts aux élèves. Merci à l’association Les Graines de mômes pour leur 

financement. L’après-midi, les élèves avaient la possibilité de venir déguisés. Tous 

les élèves de l'école se sont retrouvés dans la cour pour que chacun puisse 

admirer les déguisements des autres. Et tout cela en musique !  

 

Cross du printemps : jeudi 4 avril au matin, aura lieu le cross de printemps 

organisé à Bischwiller. Tous les élèves du CP au CM2 se déplaceront en bus pour y 

participer. Les courses sont organisées par classe d’âge. 
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Cycle natation : A partir du jeudi 16 mai et jusqu’au jeudi 04 juillet, tous les 

élèves du CP au CM2 de l’école se rendront à la piscine de Drusenheim. Nous 

remercions d’avance les parents accompagnateurs ayant passé l’agrément. 

Le coût d’entrée de la piscine sera pris en charge intégralement par la mairie. 

 

Fête des parents : Cette année encore, l’équipe enseignante a décidé de 

rassembler la fête des pères et des mères. Cela devient donc la fête des parents 

qui aura lieu le week-end du 8-9 juin. 

 

Projets par classe 

CP bilingue 

- Marathon de l'orthographe (première course fin novembre, seconde course mi-mars, 

dernière course fin mai) 

- Participation au concours du koala des maths (21 mars) : 24 questions à choix multiple, 

les élèves reçoivent tous en cadeau un magazine et un petit objet en lien avec les maths, 

et les gagnants auront un petit cadeau supplémentaire. 

- Sortie au zoo de Karlsruhe le 17 juin avec les CE1/CE2bil. 

 

GS/CP 

-Visite de l’exposition à la bibliothèque en partenariat avec la fondation L2l4 sur la 

défense et la protection des animaux (« Comme moi, un animal ressent.») et exploitation 

des supports éducatifs en classe et visite virtuelle d’un refuge. 

-Fête des 100 jours avec CP bil le vendredi 12 avril.  

-Participation à la Semaine des Mathématiques du 13 au 20 mars. 

-Concours de Mathématiques « Koala » le 21 mars 2024. 

-3e film dans le cadre de Maternelle et Cinéma : Neige et les arbres magiques le 11 avril 

2024. 

-Spectacle Patapoum et Célestine de la Compagnie 3 Chardons le lundi 6 mai 2024 

(matin) avec les CP bil et les élèves de la maternelle. 

-Sortie de fin d’année au Vaisseau avec les CP bil, le jeudi 4 juillet 2024 (journée). 

 

CE1/CE2 mono 

-Cycle basket avec les animateurs de l’ASA 

-Ecole et cinéma : La classe s’est déplacée à Bischwiller au Centre Claude Vigée pour la 

2e séance, le 15 février pour visionner « The Kid ». Le 3e film sera « Le chant de la mer » 

le 27 mai. 
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CE1/CE2 bil 

-Cycle basket avec les animateurs de l’ASA 

- Sortie au zoo de Karlsruhe le 17 juin avec les CPbil. 

 

CM1/CM2 mono 

- Réalisation d'affiches pour la lutte contre le harcèlement scolaire 

 -Projet d'opéra jazz sur le thème de John Chatterton détective en collaboration avec 

les CM de Kilstett (au total environ 90 élèves).  

Le spectacle aura lieu le 18 juin à Herrlisheim en soirée. Les autres informations 

suivront bientôt.  

 

CM1/CM2 bil 

- Cycle basket avec les animateurs de l’ASA 

- Visite au musée de la guerre 1870 à Woerth 

- Visite au Technikmuseum à Speyer (Allemagne) 

 

 

      

8) Actions de l’associations de parents « Graines de Mômes » 

Achats directs pour les élèves :  

   -Manneles et clémentines pour la Saint Nicolas 

-Beignets pour Mardi Gras 

 

Evénements : 

-2 bourses aux vêtements et jouets  

-Vente de sapins de Noël 

-Boum Carnavalesque 

-Vente de fromages/café et de chocolats 

 

 

9) Santé, PPMS 

 

*En fin d’année 2023, l’infirmière scolaire a reçu chaque CE2 pour une visite 

médicale. La visite comprend le contrôle de la vue, de l'audition et un contrôle 

du poids, de la taille et des vaccins.  

Les GS seront également vus par l’infirmière scolaire au mois de mai.  
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*En janvier, nous avons effectué un exercice PPMS tempête. Tous les élèves se 

sont comportés de façon appropriée et aucune angoisse n’a été détectée.  

En fin d’année, aura lieu un exercice d’évacuation incendie avec la présence des 

pompiers. 

 

10) Réponses aux questions des représentants de parents d’élèves 

 

Serait-il possible de définir dans la cour de récréation, une "zone sans 

ballon" ou des jours sans ballon, pour que les enfants n’y jouant pas 

puissent s’amuser de manière sereine et en toute sécurité ? 

 

L’équipe enseignante a demandé à la mairie qu’un nouveau traçage soit effectué 

dans la cour afin de délimiter une nouvelle zone de jeu. 

Les consignes pour les élèves, à présent, sont les suivantes : « Les zones de jeux 

de balles sont au niveau des paniers de basket, le terrain sur le côté droit de la 

cour et le nouveau terrain sous « le soleil ». Le nombre de balles est donc plus 

limité et les espaces plus équilibrés entre zones de ballon et sans ballon. 

 

 

La directrice remercie l’ensemble des partenaires de l’école. 

La séance a été clôturée à : 18h40 

 

Date du prochain conseil d’école : 

   Lundi 17 juin 2024 à 17h30 

 

La directrice :   Secrétaire de séance : 

   Frédérique DEGENEVE            Laurence HAMMER        

   

 


